
Tér és Társadalom 39. évf., 4. szám, 2025 https://doi.org/10.17649/TET.39.4.3715

Sustainability-driven territorial development. 
Challenges for CEECs – Beszámoló a 9. Közép-európai 

Regionális Tudományi Konferenciáról

Sustainability-driven territorial development. 
Challenges for CEECs Report on the 9th CERS Conference

PÁGER BALÁZS, RÁCZ SZILÁRD

PÁGER Balázs: tudományos főmunkatárs, ELTE Közgazdaság- és Regionális Tudo‐
mányi Kutatóközpont, Regionális Kutatások Intézete; 7621 Pécs, Papnövelde u. 22.; 
pager.balazs@krtk.elte.hu; https://orcid.org/0000-0001-8061-1300 
RÁCZ Szilárd: tudományos főmunkatárs, ELTE Közgazdaság- és Regionális Tudományi 
Kutatóközpont, Regionális Kutatások Intézete; 7621 Pécs, Papnövelde u. 22.; egyetemi 
docens, Pannon Egyetem; 8200 Veszprém, Egyetem u. 10.; racz.szilard@krtk.elte.hu; 
https://orcid.org/0000-0002-9397-2620

Balázs PÁGER: senior research fellow, Institute for Regional Studies, ELTE Centre for Economic 
and Regional Studies; Papnövelde u. 22., H-7621 Pécs, Hungary; pager.balazs@krtk.elte.hu; https://
orcid.org/0000-0001-8061-1300 
Szilárd RÁCZ: senior research fellow, Institute for Regional Studies, ELTE Centre for Economic 
and Regional Studies; Papnövelde u. 22., H-7621 Pécs, Hungary; associate professor, University of 
Pannonia; Egyetem u. 10., H-8200 Veszprém, Hungary; racz.szilard@krtk.elte.hu; https://orcid.org/
0000-0002-9397-2620

A 9. Közép-európai Regionális Tudományi Konferenciát (Central European Conference 
in Regional Science – CERS Konferencia) 2025. november 27–29. között rendezték Ko‐
lozsváron. Az esemény főszervezői a Kolozsvári Műszaki Egyetem és a Román 
Regionális Tudományi Társaság (RRSA), az Európai Regionális Tudományi Társa‐
ság (ERSA) román szekciója voltak. A CERS társszervezőjeként közreműködött to‐
vábbá a Magyar Regionális Tudományi Társaság (MRTT) mint az ERSA magyar 
szekciója, illetve az ERSA lengyel és szlovák szekciója. Ez volt az első alkalom, 
hogy a CERS konferenciáját egy romániai intézmény szervezhette, és ez egyben 
azt is jelentette, hogy a 2019. évi magyar és a 2022. évi lengyel (online lebonyolí‐
tott) CERS konferenciákat követően egy újabb ország került fel a kelet-közép-eu‐
rópai regionális tudományi társaságok együttműködésében megvalósuló találko ‐
zó szervezőinek listájára.

A konferencia története 2005-ig nyúlik vissza. A kezdeményező és főszerve‐
ző az első hat CERS konferencia esetében az ERSA szlovák szekciója volt: 2005-ben 
és 2007-ben Nový Smokovec (Újtátrafüred), 2009-ben Kassa, 2012-ben Pozsony, 
2014-ben ismét Kassa, majd 2017-ben Besztercebánya szolgált a konferencia hely‐
színéül. 2017 óta szerepel társszervezőként az MRTT, majd 2019 óta az ERSA len‐
gyel szekciója, az elmúlt években pedig a román ERSA közösség is részese lett az 
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együttműködésnek. Így a CERS konferencia két évtized alatt a regionális tudo‐
mány egyik legjelentősebb közép-európai konferenciájává nőtte ki magát.

A kolozsvári CERS konferencia plenáris előadásai olyan témákat mutattak 
be, amelyek felvázolták a kelet-közép-európai régiók előtt álló társadalmi-gazda‐
sági kihívásokat és igyekeztek ezekre megoldási lehetőségeket nyújtani. Külön 
megtiszteltetés volt, hogy Roberta Capello, az ERSA elnöke, a Politechnico di 
Milano professzora tartotta a rendezvény nyitó előadását. Az előadása mellett 
külön kifejezte örömét a CERS kezdeményezéssel kapcsolatban, amelyet nagyon 
fontosnak tart, mivel ez megerősíti az országok és régiók kutatói közötti koope‐
rációt egy olyan időszakban, amikor igenis fontos, hogy a szakemberek milyen 
válaszokat tudnak adni az Európai Unióval és az európai régiókkal szemben álló 
kihívásokra. Christa D. Court, a University of Florida egyetemi docense, az Észak-
amerikai Regionális Tudományi Társaság (NARSC) vezetőségének tagja előadásá‐
ban rámutatott arra, hogy mekkora jelentősége van a regionális tudományi kuta‐
tási eredményeknek abban, hogy a társadalmi-gazdasági szakpolitikák döntés ‐
hozatalát támogassák. Monika Murzyn-Kupisz, a krakkói Jagelló Egyetem docense 
előadásában a lengyel divatipar térbeli mintázatát, elmúlt évtizedekben végbement 
átalakulását, valamint az ágazat működési mechanizmusait mutatta be előadásá‐
ban, több esettanulmányt is felvázolva. Ioel Samuel Veres, a Kolozsvári Műszaki Egye‐
tem professzora pedig a geodéziai kutatások és a fenntartható regionális fejlődés 
kapcsolatáról tartott előadást, amelyben rávilágított a mérnöki technológia alkal‐
mazására például a klímaváltozás okozta természeti kihívások esetében.

A 9. CERS konferencia során a résztvevők összesen 94 prezentációban mu‐
tatták be legfrissebb kutatási eredményeiket, ebből 17 előadás a magyar résztve‐
vők részéről hangzott el. A tudományos programban 15 szekció került meg ‐
szervezésre, amelyek közül három szekció kifejezetten a Iatal kutatókra fókuszált 
(hasonlóan az ERSA Young Scientists Session kezdeményezéséhez). Továbbá két 
kerekasztal-beszélgetés is szerepelt a programban, amelyekben egy részről a 
fenntartható területi fejlődés romániai oktatási lehetőségeit, másrészről a szekci‐
ókban bemutatott eredményeket vitatták meg, utóbbit a szekcióelnökök részvé‐
telével. A helyi szervezők kezdeményezésére a szekciókat jellemzően két szek ‐
cióelnök vezette, több esetben is különböző társszervező regionális tudományi 
szervezetek képviseletében. 

A konferencia záróceremóniáján a helyi szervezők, illetve a társszervező re‐
gionális tudományi szervezetek képviselői örömüket fejezték ki az együttműkö‐
dés folytatását illetően. Ezek alapján a következő CERS konferenciák szervezése a 
lengyel, magyar, román és szlovák ERSA szekciók körében folytatódik. A 10. CERS 
konferenciát várhatóan 2027. őszén rendezik meg, a helyszínnel kapcsolatban 
egyelőre további egyeztetések szükségesek.


